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ATA DA 60ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023 

 

Aos catorze dias do mês de setembro do ano de 2023, em horário regimental sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 60ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Andrei Alberto Müzel, Áurea 

Aparecida Rosa, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gesse Osferido Alves, José 

Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos 

Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson 

Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro da Silva, Saulo Almeida Golob, Sebastiao Jose de 

Souza e Valdinei Pinheiro Vasco. Havendo número regimental e invocando a proteção 

de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 59ª Sessão Ordinária realizada em 11 de 

setembro, foi aprovada. Correspondências recebidas: Ofício Veto de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: Veto ao Projeto de Lei 158/2023. - Projeto de Lei 158/2023 - 

Diversos Vereadores - ALTERA o Anexo 2 – Mapa com zoneamento do solo urbano, da 

Lei Municipal nº 2.520, de 4 de janeiro de 2007, que dispõe sobre o Zoneamento, Uso 

do Solo e Ocupação do Solo do Município de Itapeva e dá outras providências. Ofício 

de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 459/2023 - Mario Augusto 

de Souza Nishiyama - Requeiro ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, 

informe sobre o andamento do processo de licitação para execução do serviço de 

recolha e alojamento de animais, bem como, cópia de todos os procedimentos, incluindo 

o edital. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 475/2023 - 

Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito informação sobre o local 

onde estão os instrumentos da Escola Municipal de Formação Musical Prof. Hugo 

Belezia, considerando o encerramento das atividades no local. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 494/2023 - Direitos Difusos e Coletivos 

e Proteção Animal - Requer ao Executivo Municipal resposta acerca dos 

questionamentos constantes e/ou cópia dos documentos solicitados nos ofícios de nº 

18, 20, 21, 23 e 25/2023, que foram encaminhados por esta Comissão à essa DD. 

Municipalidade, aos quais porém não houve resposta e/ou encaminhamento dos 

documentos (cópia dos ofícios em anexo). Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

resposta - Requerimento 512/2023 - Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer ao 

Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, envie cópia dos contratos e seus 

respectivos termos aditivos com as empresas Safeport e Integra a partir do ano de 2021 

até a presente data. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 

593/2023 - Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, para que 
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junto ao setor competente, providencie a construção de um POSTO DE SAÚDE e 

PRAÇA PÚBLICA, com área de lazer no terreno Municipal localizado entre a Rua: 

Esplanada e Rua: Jaboticabal (frente a chácara Paraíso) Bairro das Pedras. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 598/2023 - Débora Marcondes 

Silva Ferraresi - REQUER AO DD. MÁRIO TASSINARI - PREFEITO MUNICIPAL, PARA 

QUE JUNTO AO SETOR COMPETENTE ANALISE A POSSIBILIDADE DE REAJUSTE 

SALARIAL PARA OS FARMACÊUTICOS DA REDE MUNICIPAL DE SAÚDE. Ofício de 

Sabesp - Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo: resposta - 

Requerimento 619/2023 - Ronaldo Pinheiro da Silva - Requer à Sabesp que viabilize a 

extensão de agua potável nas casas do Km 2, ladeando com Rodovia Pedro Rodrigues 

Garcia. Convite para Sessão Solene de Entrega de Título de Cidadania Itapevense a 

ser realizada sexta-feira, dia 15, às 20h00, na Câmara Municipal de Itapeva. 

PROPOSITURAS – Veto Total ao Projeto de Lei 158/2023 - ALTERA o Anexo 2 – 

Mapa com zoneamento do solo urbano, da Lei Municipal nº 2.520, de 4 de janeiro de 

2007, que dispõe sobre o Zoneamento, Uso do Solo e Ocupação do Solo do Município 

de Itapeva e dá outras providências. Projeto de Lei: 180/2023 - Vereador Julio Cesar 

Costa Almeida - Dispõe sobre denominação rua Lourdes Maria de Almeida Arruda, a 

travessa da Estrada Municipal Honorato de Arruda Filho, no Bairro Mato Dentro. 

181/2023 - Prefeito Mario Sergio Tassinari - Autoriza o Poder Executivo a repassar 

recurso por meio de subvenção social, à corporação Lira Itapevense, para o fim que 

especifica. 182/2023 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Dispõe sobre 

denominação de estrada municipal Sra. Máxima Aparecida Rodrigues de Oliveira, no 

Bairro Usina da Barra. Parecer Favoráveis das Comissões Competentes encaminhando 

os Projeto de Lei 118/2023, 130/2023, 164/2023, 168/2023, 174/2023 e SUBSTITUTIVO 

0001 AO PROJETO DE LEI 0070/2023 para apreciação do Plenário. Emenda 0001 ao 

Projeto de Lei 0118/2023: 1/2023 - Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0118/2023 ao 

Projeto de Lei Nº 118/2023 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação 

Participativa - Altera o artigo 1 º e suprime o artigo 13 do Projeto de Lei 118/2023. 

Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0164/2023: 1/2023 - Emenda 0001 ao Projeto de Lei 

0164/2023 ao Projeto de Lei Nº 164/2023 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação 

e Legislação Participativa - Altera o artigo 2º do Projeto de Lei 164/2023. Moção: 

29/2023 - Vereadora Áurea Aparecida Rosa - Moção de repúdio diante de supostos 

assédios promovidos por funcionários do banco que estariam constrangendo 

aposentados e demais usuários ao ofertar-lhes empréstimos consignados nas filas dos 

caixas eletrônicos; Repudiamos ainda o descaso para com os usuários, que estão sem 

atendimento, devida a reforma que está sendo realizada nessa agência. Requerimento: 
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656/2023 - Vereador Valdinei Pinheiro Vasco - Requer que seja inserido em Ata Voto 

de Congratulações a Comunidade São Lazaro – Taipinha pela realização da Festa da 

Amizade que aconteceu nos dias 09 e 10 de setembro. 657/2023 - Vereador Gesse 

Osferido Alves - Requer ao Sr. Prefeito, que seja feito a limpeza de um terreno que se 

encontra na Alameda das Paineiras, em frente do nº 45, Parque Paineiras. 658/2023 - 

Vereador Ronaldo Pinheiro da Silva - Requer ao Prefeito Municipal informações sobre 

a retomada das obras de APOIO A PROJETO DE INFRAESTRUTURA TURISTICA - 

CONSTRUÇÃO DE DOIS PORTAIS NAS ENTRADAS PRINCIPAIS DO MUNICIPIO DE 

ITAPEVA, contrato de repasse nº 788017/2013 – Número do Convênio 788017/2013, 

valor do convênio de R$ 731.250,00, mais a contrapartida do município no valor de R$ 

63.587,00 destinada pelo ministério do turismo com vínculo direto totalizando o valor 

global de R$ 794.837,00, visando o fim da vigência é 31/12/23. 659/2023 - Vereador 

Robson Eucleber Leite - Requer seja inserido em ata votos de congratulações para 

igreja Church paz e vida pela comemoração de 4 anos em Itapeva. 660/2023 - 

Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos 

regimentais que junto ao setor competente se possível, providencie a instalação de 

placas de sinalização nas Ruas Guarani, Paraná e Piauí, e mudança para mão única na 

Rua Guarani, na Vila Guarani. 661/2023 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama 

- Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, envie informações sobre 

os gastos obtidos com a festa da mandioca, no quilombo do Jaó, evento realizado no 

dia 05 de agosto de 2023, acompanhado com os devidos empenhos e notas. 662/2023 

- Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, para que junto 

ao setor responsável, para envie informações sobre os gastos obtidos com o desfile do 

dia 07 de setembro. 663/2023 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - 

REQUEIRO À MESA, NOS TERMOS REGIMENTAIS, OUVIDO O PLENÁRIO, QUE 

SEJA OFICIADO A DIREÇÃO DO BANCO ITAÚ S/A, PARA QUE JUNTO A DIRETORIA 

COMPETENTE, INFORME SOBRE OS IMPACTOS BEM COMO AS MEDIDAS DE 

CONTINGÊNCIA ADOTADAS, EM VIRTUDE DA REFORMA DA AGÊNCIA BANCÁRIA 

LOCALIZADA NA PRAÇA ANCHIETA EM ITAPEVA. 664/2023 - Vereadora Débora 

Marcondes Silva Ferraresi - REQUER QUE SEJA INSERIDO EM ATA, VOTO DE 

CONGRATULAÇÕES PARA OS COLABORADORES DO GRUPO MARINGÁ, PELOS 

RELEVANTES SERVIÇOS SOCIAIS DESENVOLVIDOS EM NOSSO MUNICÍPIO. 

Indicação: 127/2023 - Vereador Gesse Osferido Alves - Indico ao Senhor Prefeito 

Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor competente realize operação 

tapa buraco na extensão da Avenida Candido Rodrigues, no bairro do Jardim Virginia. 

128/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro da Silva - Indica a possibilidade de retornar com 
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o evento “semana do Hip Hop” no município, conforme Lei Municipal N° 1992/2003, não 

acontece desde 2014. 129/2023 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Indica e limpeza 

e capinagem da Praça Padre José Pássaro na Cecap. 130/2023 - Vereador Sebastiao 

Jose de Souza - Indica designar funcionário para efetuar corte de grama e limpeza do 

canteiro da Avenida Vaticano. Proposição de Honraria: 02 Títulos de Cidadania 

Itapevense. Autor: vereador Laercio Lopes. Esta Presidência encaminha os Projetos de 

Lei nº 180, 181, e 182/2023 às Comissões competentes para exararem seus pareceres 

e Moção, Requerimentos e Indicações para a Secretaria Administrativa para as 

providências de costume.  Foi realizada votação para o cargo de 1º Secretário. Após 

a recolha das cédulas, os escrutinadores, Marinho, Laércio, Débora, proclamaram a 

seguinte contagem: ver. Tarzan (oito votos), ver. Júlio (três votos), ver. Robson (dois 

votos), ver. Saulo (um voto). Eleito ver. Tarzan com oito votos. TRIBUNA DO POVO 

- Com a palavra, fazendo uso da Tribuna do Povo, Antônio Miranda Neto (Associação 

de Motociclistas do Sudoeste Paulista) – Cumprimenta a todos de evento de motocross 

que ocorrerá nos dias 23 e 24/09. Pede a todos os vereadores para participarem da 

etapa São Rafael de motocross, evento anteriormente mencionado. Comenta sobre os 

trabalhos sociais desenvolvidos pela Associação. Solicita que seja exibido uma com 

informações acerca da Associação de Motociclismo e do Sudoeste Paulista e suas 

atividades. Explica que a associação promove confraternizações familiares muito 

saudáveis entre os membros. Comenta sobre visita de pilotos, até de nível internacional, 

para treinar na pista de motocross local. Convida a todos a participarem dos eventos 

promovidos pela associação, já que se trata de uma associação do município. Enumera 

ainda os cursos que são ofertados pela associação. Gostaria de agradecer aos 

vereadores. Ver. Áurea – Cumprimenta e parabeniza o orador. Coloca-se à disposição 

para o orador e a associação. Ver. Saulo – parabeniza o orador e a associação. Ver. 

Laércio – parabeniza o orador, toda a diretoria da associação. Explica a importância do 

evento e os benefícios que trazem para o município. Fala sobre a importância de 

valorizar o esporte. Ver. Robson – Lembra que era secretário de esporte e, sempre que 

procurado por membros da associação, forneceu apoio. Ver. Gessé – Explica que se 

trata de uma associação com trabalho muito importante. Fala que acompanha esse 

trabalho desde que era criança. Parabeniza a associação e espera que haja valorização 

e melhorias. Ver. Tião – Parabeniza todos os membros da associação. Explica que o 

esporte traz às pessoas coisas saudáveis e as incentiva a praticar coisas boas, o que 

seria muito importante para o município. ver. Débora – Parabeniza o orador e toda 

equipe pelo excelente trabalho. Opina que esporte é vida. Comenta sobre a aprovação 

do Projeto que trata do bolsa atleta, já aprovado. Frisa a importância de se valorizar os 
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atletas locais. Ver. Preto – Parabeniza a associação pelo trabalho excelente. Fala que 

o trabalho da associação é como uma semente que foi plantada e está a dar frutos. 

Presidente Comeron – Agradece ao orador. TEMA LIVRE – Nada consta. ORDEM DO 

DIA. Leitura de Veto Total 1 à Autografo 0/2023 - Diversos Vereadores - ALTERA o 

Anexo 2 – Mapa com zoneamento do solo urbano, da Lei Municipal nº 2.520, de 4 

de janeiro de 2007, que dispõe sobre o Zoneamento, Uso do Solo e Ocupação do 

Solo do Município de Itapeva e dá outras providências. Colocado em discussão 

única: ver. Tarzan – Refere que embora o Prefeito tenha boa vontade, sua equipe tem 

alguma dificuldade de comunicação. Pede que os vereadores votem no sentido de 

derrubar o veto e que o Prefeito não entre com ADIN. Ver. Robson – Cumprimenta a 

todos.  Registra que se deve tomar cuidado sobre a forma como o Projeto foi conduzido. 

É preciso entender que havia uma Lei de zoneamento estipulando o zoneamento do 

local, que o Prefeito pretendia fazer uma audiência pública sobre o tema. Mas também 

é preciso respeitar as pessoas que adquiriram imóveis naqueles locais, e que 

precisariam ser ouvidas para que tais alterações sejam feitas. Frisa que é preciso tomar 

cuidado para não abrir precedentes perigosos. Diz que vai votar pela derrubada do veto. 

Ver. Marinho – Cumprimenta a todos. Refere que não entendeu o posicionamento do 

ver. Robson. Diz que é preciso manter o diálogo, mas que o Prefeito não manteve o 

diálogo com as pessoas envolvidas no projeto. Comenta que o Prefeito tem atitudes 

arbitrárias. Espera que o Prefeito não entre com ADIN de imediato, se possível não entre 

com ADIN. Explica que não haverá mudança de zoneamento no local especificado pelo 

projeto. Deixa seu apoio à clínica e às crianças atendias ali. Ver. Débora – Cumprimenta 

a todos. Cumprimenta a todas as pessoas envolvidas nos trabalhos sociais. Sobre a 

situação da clínica, diz ser vergonhoso. O Veto falaria apenas sobre a questão técnica 

da falta de audiência pública. Frisa que se trata de matéria concorrente, podendo os 

vereadores legislarem sobre o tema. Refere que houve outros projetos semelhantes, 

para os quais também não foram realizadas audiências públicas. O Prefeito poderia, 

sim, ter dado um prazo maior para a clínica. Opina haver interesses por trás de tais 

atitudes. Comenta sobre o serviço ofertado pela clínica, que é de suma importância para 

a população de Itapeva. Frisa que criança deveria ser prioridade nas políticas públicas. 

Demonstra estranheza sobre os motivos de o Prefeito ter apresentado o veto a esse 

projeto. Refere que se trata de uma grande injustiça. Ver. Ronaldo – Cumprimenta a 

todos. Sobre o veto, entende que dever-se-ia lutar por abertura de mais clínicas. Frisa 

a importância dos serviços ali desenvolvidos e dos benefícios que trazem para a cidade. 

Opina que se trata de falta de empatia por parte do chefe do Executivo. Lamenta a 

atitude do Prefeito em mandar o veto. Refere ser contra o veto. Explica que há situações 
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que fogem da alçada da Câmara, mas não mostrou o trabalho que se esperava dele. 

Ver. Áurea – Cumprimenta a todos. Manifesta seu voto sobre esse assunto que é de 

suma importância. Diz que é precito ter humildade e sensibilidade, que estaria faltando 

na gestão do atual Prefeito. Refere que não haveria necessidade de estarem nessa 

situação constrangedora. Fala sobre a importância de se colocar no lugar do outro, de 

perceber o sofrimento e a situação das crianças atendidas pela clínica, suas mães e 

famílias, etc. Ver. Júlio – Cumprimenta a todos. Comenta sobre a situação da clínica. É 

um fato que sensibiliza a todos. Narra a dificuldade de conviver com a dificuldade dos 

filhos e é por tais situações que os familiares passam e estão passando. Relata alguns 

pontos ocorridos. O dia que receberam as mães de crianças atendidas na clínica, foi dia 

8 de agosto. Que uma das ações foi que os vereadores foram com essas pessoas até 

a prefeitura para tentar resolver a situação. Houve uma reunião, com o Prefeito, 

Departamento Jurídico, e naquele momento havia sido tomada uma decisão de que o 

Prefeito encaminharia Projeto e assumiram compromisso de convocar audiência 

pública. Infelizmente não houve audiência pública. Refere que voltaram à estaca zero, 

dependo de o Prefeito não entrar com ADIN. Lamenta profundamente que isso tenha 

ocorrido. Irá votar contra o veto e vai trabalhar para que a Prefeitura não entre com ADIN 

e encaminhe projeto para regularizar a situação. Oferta seu apoio aos envolvidos. Ver. 

Roberto Comeron – Cumprimenta a todos. Pede desculpas pelo transtorno que as 

famílias estão passando. Coloca-se à disposição a todos os envolvidos. Fica chateado 

até porquê o prefeito é médico, e deveria ter mais sensibilidade sobre o tema. No papel 

de Presidente da casa de Leis, vai segurar o veto, pelo prazo legal. Pede novamente 

para que o Prefeito não entre com ADIN. Vai usar seu prazo regimental para promulgar 

essa Lei.  Colocado em votação única, foi rejeitado por todos. Leitura de Projeto de 

Lei 84/2023 - Lucimara Woolck Santos Antunes - Dispõe sobre denominação de via 

pública Idalicio Mendes de Lima, a rua localizada na travessa da rua EM Terezinha de 

Moura Rodrigues Gomes, na Agrovila I. Colocado em primeira discussão e votação, foi 

aprovado por todos. Leitura de Emenda 1/2023 - Legislação, Justiça, Redação e 

Legislação Participativa - Altera o artigo 1º  e suprime o artigo 13 do Projeto de Lei 

118/2023. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura 

de Projeto de Lei 118/2023 - Mario Sergio Tassinari - DISPÕE sobre as atribuições de 

cargos efetivos do quadro de pessoal do Município de Itapeva. Colocado em primeira 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 130/2023 - 

Mario Sergio Tassinari - ALTERA a Lei n° 3.805 de 25 de março de 2015, que dispõe 

sobre a criação de cargos públicos em provimento efetivo. Colocado em primeira 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 161/2023 - 
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Débora Marcondes Silva Ferraresi - ESTABELECE A OBRIGATORIEDADE DE 

REDUÇÃO DE ESTÍMULOS SONOROS E VISUAIS EM PARQUES DE DIVERSÕES, 

VISANDO ATENDER AS CRIANÇAS COM DEFICIÊNCIAS. Colocado em primeira 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Emenda 1/2023 - Legislação, 

Justiça, Redação e Legislação Participativa - Altera o artigo 2º do Projeto de Lei 

164/2023. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura 

de Projeto de Lei 164/2023 - Robson Eucleber Leite - Institui no Calendário Oficial do 

Município de Itapeva/SP o mês “Agosto Azul e Vermelho”, dedicado à conscientização 

sobre a Saúde Vascular e dá outras providências. Colocado em primeira discussão: ver. 

Robson – Cumprimenta a todos. Diz se tratar de uma pauta de suma importância, 

quando se diz respeito a questões de saúde. Muitas pessoas tendo acidentes 

vasculares. Ver. Áurea – Cumprimenta a todos. Cumprimenta o ver. Robson pela 

iniciativa, mas diz que é preciso ter mais médicos atendendo a população. Registra em 

Ata que é preciso contratar mais médicos para resolver a situação, bem como dar 

atenção aos médicos que estão aí trabalhando. Aparte ver. Débora – Refere que 

Itapeva não se cadastrou no programa mais médicos. Aparte ver. Robson – Refere que 

é importante até como iniciativa. Comenta que o mais médico vai ser salvo. Recebeu 

uma ligação de uma pessoa, dizendo que o programa mais médico vai ser adotado pelo 

município. Retorna ver. Áurea – Complementa, exortando a se valorizar a saúde.  Ver. 

Tarzan – Cumprimenta a todos. Cumprimenta o ver. Robson pela iniciativa.  Em primeira 

votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 168/2023 - Mario Sergio 

Tassinari - ALTERA a Lei 3.989/2017, que confere nova disciplina ao CONDES – 

Conselho Municipal de Desenvolvimento Econômico e Social, criado pela Lei Municipal 

nº 1.174, de 03 de abril de 1998 e altera sua denominação para – COMDES – Conselho 

Municipal de Desenvolvimento Econômico e Sustentável. Colocado em primeira 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 174/2023 - 

Débora Marcondes Silva Ferraresi - INSTITUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE 

EVENTOS DO MUNICÍPIO DE ITAPEVA/SP A SEMANA DE INCENTIVO À 

PARTICIPAÇÃO DAS MULHERES NA POLÍTICA. Colocado em primeira discussão: 

ver. Débora – Cumprimenta a todos. Explica a importância do Projeto. ver. Robson – 

Cumprimenta a todos. Parabeniza a ver. Débora pela iniciativa. ver. Júlio – 

Cumprimenta a todos. Parabeniza a ver. Débora pelo projeto. Fala sobre a importância 

do tema. Exorta às mulheres que se candidatem nos vais variados cargos políticos, pois 

isso é de suma importância. Ver. Tião – Cumprimenta a todos. Parabeniza a ver. Débora 

pelo Projeto. Ver. Ronaldo – Cumprimenta a todos. Comenta sobre a importância do 

Projeto.  Em primeira votação, foi aprovado por todos. Leitura de Substitutivo 1/2023 
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- Paulo Roberto Tarzã dos Santos - ALTERA e REVOGA dispositivos da Lei Municipal 

nº 1.909, de 23 de dezembro de 2002 que “INSTITUI a Contribuição de Iluminação 

Pública – CIP para o custeio do serviço de iluminação pública”. Colocado em primeira 

discussão: Ver. Ronaldo – Cumprimenta a todos. Comenta sobre a importância do 

Projeto. Ver. Tarzan – Cumprimenta a todos. Comenta sobre a importância do projeto. 

Aparte ver. Débora – Parabeniza o ver. pelo projeto. Aparte ver. Robson – Comenta 

sobre o projeto e sua importância. Aparte ver. Áurea – lembra que o Bairro do Faxinal 

de Baixo, Betânia e Faxinal de Cima não foram contemplados pela extensão de 

iluminação de led nos bairros. Em primeira votação, foi aprovado por todos. Leitura 

da Moção Nº 27/2023 - Vereador Tião do Taxi - Moção de apelo ao Exmo. Senhor 

Tarcísio de Freitas, DD. Governador do Estado de São Paulo, que, junto ao DD. 

Secretário de Saúde do Governo, Senhor Eleuses Paiva, envidem esforços no sentido 

de enviar recursos para troca de poltronas do setor de hemodiálise da Santa Casa de 

misericórdia de Itapeva /SP. Está em discussão única: Ver. Tião comenta sobre a 

importância da propositura. Está em votação única, foi aprovado por todos. Leitura da 

Moção Nº 28/2023 - Vereadora Aurea Rosa - Moção de apelo a DD. Ministra da Saúde 

Sra. Nísia Verônica Trindade Lima, para que envide esforços para reajustar a tabela 

SUS, no tocante a cirurgias eletivas. Está em discussão única, em votação única, foi 

aprovada por todos. Leitura da Moção Nº 29/2023 – Questão de Ordem: Ver. Áurea 

Rosa pede que a propositura seja retirada de pauta. Leitura do Requerimento Nº 

652/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Requer a Exma. Sr.ª. Dani Alonso Deputada 

Estadual em parceria com a Sabesp (Companhia de Saneamento Básico do Estado de 

São Paulo), no sentido de implementar o programa “Se Liga na Rede” nos Distritos do 

Alto da Brancal e Guarizinho e no Bairro da Caputera Município de Itapeva. Está em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento Nº 

653/2023 - Vereadora Lucinha Woolck - Requer que seja inserido em Ata Voto de 

Congratulações a Sra Marcia Cerdeira Lopes Barbosa, assistente social e diretora dos 

projetos desenvolvidos pela Igreja Evangélica Maranata e pela Associação Beneficente 

Ao Teu Encontro. Está em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura 

do Requerimento Nº 656/2023 - Vereador Preto Vasco - Requer que seja inserido em 

Ata Voto de Congratulações a Comunidade São Lazaro – Taipinha pela realização da 

Festa da Amizade que aconteceu nos dias 09 e 10 de setembro. Está em discussão e 

votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento Nº 659/2023 - 

Vereador Robson Leite - Requer seja inserido em ata votos de congratulações para 

Igreja Church Paz e Vida pela comemoração de 4 anos em Itapeva. Está em discussão 

e votação únicas, foi aprovado por todos. Aprovado por todos.  Leitura de Leitura de 

https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/27094/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/27094/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/27094/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/27101/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/27101/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/27101/
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Requerimento 656/2023 - Valdinei Pinheiro Vasco - Requer que seja inserido em Ata 

Voto de Congratulações a Comunidade São Lazaro – Taipinha pela realização da Festa 

da Amizade que aconteceu nos dias 09 e 10 de setembro. Colocado em discussão e 

votação únicas, foi aprovado por todos. Requerimento 663/2023 - Débora Marcondes 

Silva Ferraresi - REQUEIRO À MESA, NOS TERMOS REGIMENTAIS, OUVIDO O 

PLENÁRIO, QUE SEJA OFICIADO A DIREÇÃO DO BANCO ITAÚ S/A, PARA QUE 

JUNTO A DIRETORIA COMPETENTE, INFORME SOBRE OS IMPACTOS BEM COMO 

AS MEDIDAS DE CONTINGÊNCIA ADOTADAS, EM VIRTUDE DA REFORMA DA 

AGÊNCIA BANCÁRIA LOCALIZADA NA PRAÇA ANCHIETA EM ITAPEVA. Colocado 

em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 

664/2023 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - REQUER QUE SEJA INSERIDO EM 

ATA, VOTO DE CONGRATULAÇÕES PARA OS COLABORADORES DO GRUPO 

MARINGÁ, PELOS RELEVANTES SERVIÇOS SOCIAIS DESENVOLVIDOS EM 

NOSSO MUNICÍPIO. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por 

todos. MATÉRIA PARA A PRÓXIMA SESSÃO - Em 2 ª d/v Projeto de Lei: 84 – 118 – 

130 – 161 – 164 – 168 - 174/2023; Substitutivo 01 ao Projeto de Lei 0070/2023. 

Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª d/v:  Projetos de 

Lei 162, 168, 238/2022; 17, 40, 71, 72, 76, 100, 109, 112, 121, 124, 128, 129, 131, 133, 

134, 137, 138,142, 150, 151, 153, 154, 156, 157, 159, 162, 163, 166, 167, 169, 171, 

177, 178, 179, 180, 181 e 182/2023. Em d/v únicas Projeto de Resolução: 6/2023. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL - Questão de ordem. Ver. Robson convida a todos para a 

sessão solene de amanhã. Com a palavra a ver. Débora – Cumprimenta a todos. Fala 

sobre o projeto sobre a honraria dia do comerciário. Pede ao Plenário a convocação de 

2 Secretários, primeiro, para daqui a 10 dias, o Secretário da Cultura. Posteriormente a 

essa Sessão, que fosse convocado o Secretário Edivaldo. Pedindo que o Secretário 

venha apontar as emendas impositivas que foram pagas e as que não foram pagas e 

os motivos. Gostaria ainda de parabenizar o Presidente pela aprovação das contas da 

Casa de Leis. Ficou tranquila pela votação do ver. Tarzan para o cargo de 2º Secretário. 

Comenta sobre curso bom que a Guarda Municipal gostaria de fazer e que foi 

conseguido junto ao Secretário Derrite, bem como outras conquistas para a Guarda. 

Refere que teria conversado sobre a questão do IML, pedido sobre as delegacias locais, 

com defasagem muito grande de recursos humanos. Fala que, a partir de concurso que 

está aberto, sejam designadas pessoas para atuarem nas delegacias locais. Teria 

solicitado ainda delegacia da mulher 24 horas. Aparte ver. Marinho – Sobre a 

convocação fala sobre as datas para o comparecimento dos secretários. Questão de 

ordem. Ver. Tarzan – Pede que, assim que seja protocolado projeto sobre verba a ser 
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destinada à Prefeitura, que sejam tomadas medidas de urgência para a mais rápida 

aprovação do mesmo.  Presidente Comeron – Convoca Sessão Extraordinária para 

segunda-feira. Com a palavra o ver. Preto – Cumprimenta a todos. Comenta sobre 

festas em bairros da zona rural, das quais participou. Refere que ouviu atentamente 

todos os vereadores que falaram anteriormente. Diretor da DRS teria falado sobre a 

hemodinâmica, que para poder fazer tal exame haveria muitos trâmites. Questiona ao 

ver. Robson o que fazer sobre o exame se não há o equipamento na Santa Casa.  

Questiona se o equipamento estaria guardado em algum lugar. Se alguém comprou 

esse equipamento. Aparte ver. Tarzan – Comenta que é preciso saber mesmo sobre 

tais temas. Explica quais são as condições para que a Santa Casa seja cadastrada. 

Retoma ver. Preto – Pergunta se já havia dívida quando o equipamento foi adquirido. 

Agradece e parabeniza os envolvidos pela realização do evento feira do verde. Com a 

palavra a ver. Áurea – Cumprimenta a todos. Ouviu atentamente a fala do ver. Preto, 

diz que é importante que tais falas não fiquem no ar. Frisa que no dia de amanhã haverá 

nova reunião com representantes da Santa Casa, sugere que tais questionamentos 

sejam feitos àquelas pessoas. Refere que há muitas dificuldades para entender 

situações técnicas que surgem nessas reuniões. Comenta que a Câmara Municipal tem 

um papel fundamental para a resolução do problema. Cita a necessidade de readequar 

o percentual da alíquota patronal do IPMI. Refere que está tentando ajudar ao Prefeito 

no sentido de tentar resolver o problema, que é enorme. Fala ainda sobre as cirurgias 

eletivas, questiona se estão sendo feitas. Fica muito triste de saber que há pessoas com 

problemas graves, que poderiam ser amenizados com as cirurgias. Explica que tem 

obrigação, por conta de seus eleitores, de fazer as críticas construtivas. Teria falado que 

as pessoas que não querem mais o cargo, que o deixem para quem o quer. Refere que 

não quer aprender parte técnica, mas sim atendimento à população. Explica que há 

muitas pessoas na cidade que estão sem atendimento. Teria sido divulgado em rede 

social que haveria o início da realização de cirurgias eletivas que não estão ocorrendo. 

Ou seja, os vereadores estariam mentindo por tabela. Com a palavra o ver. Tião – 

Cumprimenta a todos. Entende que não pode esclarecer a situação, enquanto um 

usuário de serviço de saúde pública. Agradece a Santa Casa de Itapeva, pelo 

atendimento que recebeu. Fala sobre AVC que teria sofrido, enquanto trabalhava como 

taxistas, durante corrida. Reflete sobre as dificuldades durante o episódio. Teria decidido 

operar o veículo cum apenas uma perna. Teria conseguido chegar até a Santa Casa, 

local em que foi muito bem recebido. Graças a Deus não sofreu acidente com o carro 

durante o episódio. Pondera que depois de se passar por tudo isso, encontra na situação 

da saúde uma prioridade. A Saúde pública precisa ser tratada como prioridade, não 
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importando quem é o gestor ou sua equipe de apoio. Fala sobre situação vivida na época 

em que contraiu covid 19. Teria cuidado de pessoa, que teria pego covid na mesma 

época e ocasião. Pondera que Deus deve ter visto as coisas boas que fez. Relata que 

ficou 13 dias intubado, sem se alimentar ou beber água. Agradece o trabalho de sua 

equipe, sua família, seus filhos. Agradece pelo apoio dos amigos. Jamais esquecerá 

dos atos de generosidade e encorajamento de seus amigos, familiares, enfim, todos que 

oraram por ele e o ajudaram. Reitera que a saúde é prioridade. Nada mais havendo a 

tratar a Presidência convoca os vereadores para a 61ª Sessão Ordinária e para a 15 

Sessão Extraordinária a serem realizadas na segunda-feira, dia 18 de setembro, no 

horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da 

presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 

assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 15 de 

setembro de 2023. 
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